#############

ОКНО В ЯПОНИЮ # 50, 24.12.15

############

Предыдущий выпуск - Окно в Японию # 49, 24.12.08 http://ru-jp.org/okno_v_yaponiyu_241208.pdf https://russiajapansociety.ru/?p=65229

Окно в Японию: подшивка за 2023 год http://ru-jp.org/okno-v-yaponiyu-2023.pdf https://russiajapansociety.ru/?page-id=34775

Внимание! Перед рассылкой мы проверяем каждую из приведенных ссылок. Все они работают! Обратите внимание на то, что некоторые браузеры пытаются автоматически 'исправить' ссылки типа http на ссылки типа https. Просьба это учитывать.

#############

HOBOCTИ ● ニュース

ОНЛАЙН. На сайте Института Китая и современной Азии Российской академии наук (ИКСА РАН) появился архив журнала 'Проблемы Дальнего Востока'. Теперь пользователи смогут получить доступ к ценным материалам и исследованиям, опубликованным в журнале, начиная с его основания в 1972 году.

Журнал 'Проблемы Дальнего Востока' является одним из ведущих российских изданий, посвященных вопросам политики, экономики и культуры стран Восточной Азии. Архив включает статьи, исследования и аналитические материалы, которые помогут исследователям, студентам и всем заинтересованным в изучении региона. Архив доступен в электронной библиотеке ИКСА РАН: https://www.iccaras.ru/arxiv-zhurnala.html

https://www.iccaras.ru/news/na-sajte-iksa-ran-poyavilsya-arhiv-zhurnala-problemy-dalnegovostoka.html

https://russiajapansociety.ru/?p=65359

МОСКВА. 13-15 декабря 2024 г. в честь 20-летнего юбилея Московского отделения Ikebana International в Галерее Классической Фотографии (https://www.classicgallery.ru) прошла новогодняя выставка 'Икебана сегодня', где были представлены уникальные работы мастеров традиционной школы Икенобо и авангардной школы Согэцу. Почитатели искусства и природы увидели, как древние традиции и современные подходы переплетаются в искусстве аранжировки цветов, превращаясь в гармоничные и вдохновляющие композиции.

https://russiajapansociety.ru/?p=65299

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В галерее 'Бюро красивых дел' на территории 'Севкабель Порта' открылась 'Маленькая японская выставка. Современность и традиции: культура, искусство, ремесла'. Галерея занимается популяризацией графического искусства, поэтому основное на экспозиции — работы современных японских мастеров графики. Имена художников — графиков Кацуюки Нисидзима, Асано Кэндзи, Судзуки Синтаро, Тосио Комода, Тасиро Сандзэн, Сати Кавано, Юдзи Ватанабэ широко известны как в Японии, так и за ее пределами, но в России эти имена выставляются практически впервые. На выставке представлены и предметы японских ремесел, керамики, фарфора, одежды.

Экспозиция будет работать до 31 января 2025 г.

https://spbcult.ru/news/anonsy/v-byuro-krasivykh-del-otkroyut-malenkuyu-yaponskuyu-vystavku-/

https://russiajapansociety.ru/?p=65310

МОСКВА. Эпоха Мэйдзи - Искусство Японии периода 'просвещённого правления' (1868 – 1912)

'Центр Искусств. Москва' продолжает демонстрировать произведения искусства из частных собраний и представляет экспозицию японского искусства второй половины XIX — начала XX века. Для японцев эпоха Мэйдзи (1868 — 1912), начавшаяся в результате Реставрации Мэйдзи и завершившаяся со смертью императора Мэйдзи, стала эпохой больших перемен... На выставке полно представлено японское декоративно-прикладное искусство: лаковые изделия, мебель, вазы-сацумы и вазы, декорированные эмалями; декоративные тарелки, панно, кабинет, инро, окимоно, нэцкэ, холодное оружие и его составляющие.

Билет в 'Центр Искусств. Москва' включает в себя посещение всех экспозиций. Центр расположен по адресу: улица Волхонка 15, на территории комплекса Храма Христа Спасителя, и занимает площадь более 2000 кв. метров. Вход с Соймоновского проезда, через арку с вывеской 'Центр Искусств. Москва'.

https://artcentre.moscow/project/meiji/https://russiajapansociety.ru/?p=65267

ОРЁЛ. В Орловском музее изобразительных искусств - новая выставка. С 20 декабря 2024 года по 26 января 2025 года можно будет насладиться экспозицией 'Искусство Японии'. На выставке представлены более 50 произведений, созданных японскими мастерами в период с XVIII до середины XX веков. Это живопись и каллиграфия в виде шёлковых панно и висячих свитков, поздравительные открытки 'суримоно', предметы быта и традиционный вид национальной одежды — кимоно. Особое очень яркое явление японской культуры и направление японского искусства — отображающая повседневную современную художнику жизнь, цветная ксилография (гравюра на дереве) 'Укиё-э' ('Ukijo-e'), что означает 'Картины бренного (изменчивого) мира'.

Выставка открыта с 20 декабря 2024 года по 26 января 2025 года. Часы работы: с 10:00 до 17:00. Выходной — понедельник. Адрес: г. Орел, ул. Октябрьская, 29. Тел.: 76-05-86, 76-27-41. Возрастное ограничение - 0+.

 $\frac{https://istoki.tv/news/kultura/orlovchan-priglashayut-prikosnutsya-k-unikalnoy-kulture-yaponii/https://russiajapansociety.ru/?p=65382$

БЛАГОВЕЩЕНСК. Амурская областная научная библиотека имени Н. Н. Муравьёва-Амурского (ул. Ленина, 139, Благовещенск). Дата проведения: суббота, 21 декабря, 2024 -12:00. Возрастное ограничение: 12+

21 декабря в 12:00 Амурское отделение Общества 'Россия-Япония' и компания 'Сатори' приглашают на лекцию 'Японские новогодние традиции'. Вход свободный. https://libamur.ru/advt/12425.html

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. 21 декабря, 16:00—17:30. Лекция `(He-) Гейша в современной Японии?!′ 0+. Организатор: Библиотека `На Гаванской' (Библиотека № 4 ЦБС Василеостровского района, Санкт-Петербург, ул. Гаванская, д. 18)

Гейш, с их ослепительно белым макияжем-маской, алыми губами, сложной прической, узнаваемой походкой, необыкновенным мастерством ведения беседы и обширными знаниями в области музыки и искусства всегда окружал ореол таинственности и неземной красоты. Но кем были гейши на самом деле? Как они появились? Какими способами завоевывали мужчин? Об этом и многом другом Вы узнаете на нашей встрече.

Лектор - Наталья Батищева, филолог -японист (Университет Токио- Keio-Daigaku, bungaku); преподаватель японского языка (28 лет)- международный сертификат компетентности для преподавателей японского языка (JLTGT).

https://afisha.timepad.ru/event/3158348

ОНЛАЙН. Японский дом как отражение образа жизни японцев. Бесплатная онлайн-лекция Бакиной Натальи Александровны. Узнаете основные принципы японского интерьера и станете лучше разбираться в многовековой культуре и традициях Японии. НАЧАЛО 24 декабря в 19:30 мск.

https://kurs.nihon-go.ru/oy_japanese_house

МОСКВА. 26 декабря 2024, Москва, Малый Кисельный переулок, д. 3, с. 2. 10-я Встреча клуба 'АКАРИ': Праздничный вечер с лекциями, демонстрацией, музыкой кото и угощением! Новый год в Японии: в жизни, поэзии, искусстве. Лекция - 2 часа (18:30-20:30).

Празднование Нового года в Японии имеет давние корни и тесно связано с исконным религиозным культом японцев — синто. Наша заключительная в этом году встреча будет посвящена знакомству с богатыми традициями празднования нового года в Японии и его отражению в поэзии и живописи. На вечере будет представлен новый двухтомник японской поэзии 'Мир в капле росы' мэтра отечественной японистики Александра Долина и художественного оформителя издания художника Олега Усова.

https://mos.gallery/events/2573/

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. Государственный Эрмитаж запустил новую инклюзивную программу 'Слова. Жесты. Эрмитаж', которая пройдет в музее с октября 2024 года по март 2025 года. Январь 2025 года — инклюзивное культурно-просветительное мероприятие к Новому году. Мероприятие посвящено разнообразию культурных традиций разных стран. Анастасия Григорьевна Бурковская, сотрудник Эрмитажа, специалист по искусству Дальнего Востока, расскажет о праздновании Нового года в Японии. Кроме того, посетители узнают о жестовых языках разных стран и об отличительных чертах праздничной культуры глухих. https://spbcult.ru/news/anonsy/glavnyy-muzey-strany-zapustil-novuyu-inklyuzivnuyu-programmu-slova-zhesty-ermitazh/

ТОКИО. Галерея Design Gallery 1953. Выставка "Кэндзо Тангэ и Кэндо Кума. Два национальных стадиона'. Время: 2024.12.27 — 2025.02.17. Место: Matsuya Ginza 7th floor, Design Gallery 1953.

https://kkaa.co.jp/en/news/exhibition-event-information-the-791th-design-gallery-1953-exhibition-kenzo-tange-and-kengo-kuma-the-two-national-stadiums/https://designcommittee.jp/gallery/2024/12/dq791.html

C НАСТУПАЮЩИМ! • あけまして、おめでろう

Иероглиф 'кин' 金 ('золото', 'деньги') в Японии избран символом уходящего 2024 г. Традиционная церемония прошла в буддистском 'Храме чистой воды' в древней японской столице Киото.

https://www.youtube.com/live/6t767hefrXo

https://t.me/golovnin_tokyo/3412

https://russiajapansociety.ru/?p=65352#more-65352

В городе Никко прошла предновогодняя уборка знаменитого моста. Священники храма и их помощники убрали пыль в ходе традиционного ритуала конца года на мосту, который ведет ко входу на объект Всемирного наследия ЮНЕСКО в префектуре Тотиги к северу от Токио. В Никко предновогодняя уборка также пройдет у ворот Ёмэймон, национального достояния святилища Никко Тосёгу, и в других местах в качестве ритуала подготовки к Новому году. https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241213_08/

Видеозаписи: Язык и литература Японии (ВШЭ) — смотреть онлайн все 46 видео в 2024 https://m.vkvideo.ru/@public172504403

У КНИЖНОЙ ПОЛКИ • 図書館

В японской литературе не было никого подобного Идзуми Кёке (1873–1939). Большой эксцентрик и оригинал, Кёка обратился к истокам японской словесности, чтобы создать новаторскую, футуристичную прозу, в которой без конца воспроизводил один и тот же мистический сюжет, в равной степени пугающий и утешительный. Издательство книжного магазина 'Желтый двор' готовит к выходу первую книгу писателя на русском языке. По этому случаю издатель Платон Жуков поговорил с переводчицей Екатериной Рябовой о недосягаемой — как цветок в зеркале — красоте, мстительном женском духе и оживающих иероглифах, которые преследовали писателя.

https://gorky.media/context/kak-ya-rad-chto-nichem-ne-obyazan-gospodinu-tolstomu/

Диана Кикнадзе 'Тёмная сторона средневековой Японии' Презентация книги. https://www.youtube.com/watch?v=DXBduD57qzA

история • 歴史

14 декабря в Японии 'День мести сорока семи ронинов', или 四十七士討ち入りの日 ёндзю:ситиси утиири-но хи! В этот день свершилась 'Месть Ако', более известная как 'Месть сорока семи ронинов' — величайшая и самая яркая историческая иллюстрация самурайского кодекса чести бусидо. По григорианскому календарю это произошло 30 января 1703 года, но по китайскому календарю, которым пользовались японцы в те времена, было как раз 14 декабря.

https://t.me/Japan_paradoks/9144

МАГАДАН. Колыма-Информ. 12 декабря 1939 года у берегов японского острова Хоккайдо потерпел крушение пароход Дальстроя 'Индигирка', следовавший из порта Нагаево. На его борту находилось 1 173 человека, в том числе 835 отбывших свои сроки на Колыме заключенных. Пароход 'Индигирка', совершавший очередной рейс из бухты Нагаева (Магадан) во Владивосток, попал в жесточайший шторм, сошел с курса, потерял ориентировку и потерпел катастрофу у берегов Японии. Японские рыбаки сообщили о трагедии по инстанциям, похоронили погибших на берегу, у посёлка Сарафуцу, и позднее, 12 октября 1971 года, открыли здесь памятник, построенный на деньги простых японцев. В катастрофе погибло 745 человек, 428 были спасены японцами.

https://kolyma.ru/news/greatday/131968-12-dekabrya-1939-goda-u-beregov-yaponskogo-ostrova-hokkaydo-poterpel-krushenie-parohod-dalstroya-indigirka.html

Государственный архив Хабаровского края представил фотографии, рисунки и документы о Хабаровском процессе в рамках историко-документального выставочного проекта 'Последняя точка Второй мировой войны', приуроченного к 75-летию события. Об этом сообщается на сайте регионального правительства.

https://tass.ru/obschestvo/22614039

https://russiajapansociety.ru/?p=65249#more-65249

Японские военнопленные в моём родном Свирске:

После разгрома и капитуляции Японии в Свирске появились японские военнопленные: 'На станции Макарьево (город Свирск) Черемховского района Иркутской области были расположены 2-е и 3-е отделения лагеря N° 31. Здесь, на заводе N° 389 по производству аккумуляторных батарей работало около 3 тысяч японцев. В 3 и 4 цехах они заменяли автоматы по обвязке агломератов и, по словам бывшего начальника цеха И.А. Баринова,

работали так хорошо, что выполняли дневную норму автомата. Завод этот, как и большинство промышленных предприятий страны, в те годы испытывал острый дефицит рабочей силы — на 1 июня 1946 года укомплектованность кадрами составляла 79,3%. Недостающие 20,7% были компенсированы японскими военнопленными...

https://t.me/russia_japan/2064

1965 Tokyo in 60 fps HD / Japan in the 1960s https://www.youtube.com/watch?v=1P7JWx8pMHg

РОССИЯ-ЯПОНИЯ • 日本とロシア

В современном мире народная дипломатия и культурные обмены играют ключевую роль в формировании взаимопонимания между народами. Проект создания культурного моста между Екатеринбургом и Кагосимой — это поистине уникальное и долгосрочное начинание, вдохновленное историей пребывания в Японии будущего императора России Николая II и его искренней дружбой с даймё (князем) Симадзу Тадаёси, главой 29-го поколения правящей династии Симадзу.

В августе 2024 года Чрезвычайный и Полномочный посол Японии в России господин Муто Акира посетил Екатеринбург и был поражён тем, с каким почтением здесь хранят память о Царской семье и с каким уважением относятся к японской культуре. Тогда, в ходе нашей беседы он вспомнил, что будущий российский Император посещал Кагосима, а я, со своей стороны, рассказал о визите потомков клана Симадзу в Екатеринбург на «Царские Дни» 2015 года.

https://russiajapansociety.ru/?p=65429

Правительство Японии никогда не утверждало позицию о готовности вести переговоры с Россией о мирном договоре и передаче двух островов южной части Курил вместо четырех. Об этом заявил премьер-министр Сигэру Исиба в парламенте.

https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/22635219

https://russiajapansociety.ru/?p=65329

Дальневосточный информационно-культурный центр 'Русское зарубежье' планирует к 80летию победы над милитаристской Японией установить имена всех русских, погибших на территории Китая с начала прошлого века. Об этом ТАСС рассказал исполнительный директор Приморского краевого отделения Русского географического общества (РГО), секцией которого является 'Русское зарубежье', Евгений Охрименко.

https://tass.ru/obschestvo/22659305 https://russiajapansociety.ru/?p=65393

Товарооборот России и Японии в январе-октябре 2024 года сократился на 23,3% и достиг 6,6 миллиарда долларов, это самый низкий уровень за последнее десятилетие, заявил РИА Новости временно исполняющий обязанности торгового представителя России в Японии Алексей Караиванов.

https://1prime.ru/20241213/tovarooborot-853558333.html

Представители Японской школы при Посольстве Японии в Москве посетили Главное управление МЧС России по г. Москве. В рамках визита представителей иностранной делегации ознакомили с работой Центра управления в кризисных ситуациях, рассказали, как принимается, обрабатывается и анализируется информация о происшествиях на территории столицы, как осуществляется мониторинг погодных явлений и многом другом.

https://moscow.mchs.gov.ru/deyatelnost/press-centr/novosti/5417528

https://russiajapansociety.ru/?p=65379

ДУБНА. Осенний фестиваль японской культуры Katana Fest, который уже в восьмой раз прошел в Дубне, стал настоящим праздником для всех любителей Японии и её традиций. Это уникальное мероприятие объединяет поклонников японского искусства, истории, а также современной поп-культуры, создавая пространство для культурного обмена и творчества. KatanaFest -2024 собрал рекордное количество участников и гостей из разных регионов России. В этом году его посетило более 700 человек.

https://russiajapansociety.ru/?p=65302

ГАТЧИНА. С таинственным миром Японии, ее символизмом и древними традициями познакомила гатчинцев писательница Александра Эмбер. В библиотеке имени Куприна прошла творческая встреча и презентация новой книги 'Карп, который мечтал стать драконом'.

https://gatchina-news.ru/novosti/gatchiny-vstretilis-s-pisatel-nicej-aleksandroj-ember/

Самым быстрорастущим направлением зарубежного туризма стало японское. Япония за последние месяцы обогнала другие азиатские страны по темпам увеличения спроса со стороны туристов и стала самым быстрорастущим выездным направлением. Число бронирований перелетов и размещения за год выросло в 1,5–3,5 раза. Это продиктовано упрощением процедуры оформления виз, появлением доступных стыковочных рейсов и ростом интереса россиян к азиатской культуре. Страна остается направлением экскурсионных поездок.

https://www.kommersant.ru/doc/7362253

БАРНАУЛ. 29 ноября по 8 декабря студенты направления 'востоковедение и африканистика' (профиль 'Востоковедение (с изучением японского языка)') прошли стажировку в Дальневосточном федеральном университете (Владивосток). Организаторами курсов наряду с Восточным институтом ДВФУ выступил Институт стран Азии и Африки Московского государственного университета (МГУ) имени М.В. Ломоносова. Наряду со студентами АлтГУ в стажировке приняли участие учащиеся также еще 5 вузов страны из Москвы, Уфы, Элисты и др. Уже в первый день обучения студенты смогли попрактиковаться в японском языке, приняв участие в мастер-классах от доцента Мори Аяко и заведующей кафедры японоведения, профессора Натальи Воробьевой.

https://www.asu.ru/news/55545/

КРАСНОЯРСК. На Международном фестивале авторского документального кино SiberiaDOC в Красноярске победу одержал фильм 'Окуримоно', созданный под руководством режиссера Лорана Левека из Канады и Японии.

https://portal-kultura.ru/articles/news/367026-film-okurimono-zavoeval-gran-pri-na-festivale-siberiadoc-v-krasnoyarske/

Родился Маннами Дайсукэ в Осаке, но, повзрослев, отправился узнавать мир — работал в Европе, потом оказался на Сахалине. Его стаж в кулинарии уже больше 35 лет. В начале беседы Маннами признался, что по характеру не похож на типичного японца: слишком открытый и прямой. Приехав на Сахалин, встретил здесь свою любовь и остался. Возможно, навсегда... Маннами-сан открыл на острове собственное кулинарное производство и пытается приучить сахалинцев к настоящему японскому вкусу.

https://sakh.online/news/18/2024-12-11/povar-yaponets-rasskazal-pochemu-zhivet-nasahaline-govorit-po-russki-i-lyubit-cheburashek-451494

Правоохранительные органы Японии задержали 36-летнего россиянина Романа К. по подозрению в краже 14 часов Rolex и Omega на шесть млн иен (около \$40 тыс.) из комиссионного магазина в токийском районе Гиндза. Об этом сообщил телеканал ANN.

https://tass.ru/proisshestviya/22635721 https://dzen.ru/a/Z1rEwUTZj1d-oGJc Известие, что олимпийская чемпионка Пхёнчхана умудрилась за год столько раз не соблюсти ПДД, неприятно поразило японских болельщиков. Многие удивились, что Загитову до сих пор не лишили водительских прав.

https://inoprosport.ru/post/58894-pochemu-u-neio-ne-otbiraiut-prava-iapontsy-vozmutilis-chto-zagitova-chasto-narushaet-pdd

ЯПОНИЯ В МИРЕ • 日本と世界

На украшенной цветочными композициями сцене председатель Норвежского нобелевского комитета Йорген Ватне Фриднес передал золотую медаль с портретом основателя премии Альфреда Нобеля и диплом трем представителям японской ассоциации Nihon Hidankyo, которая объединяет людей, переживших американские атомные бомбардировки Хиросимы и Нагасаки. Движение удостоено награды за 'за усилия по достижению мира, свободного от ядерного оружия', и за демонстрацию того, что 'ядерное оружие никогда не должно быть использовано'.

https://tass.ru/obschestvo/22631507

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241211 02/

Как сообщается, избранный президент США Дональд Трамп планирует дать частный обед в честь Абэ Акиэ, вдовы бывшего премьер-министра Японии Абэ Синдзо.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241214 N01/

https://russiajapansociety.ru/?p=65423#more-65423

Японские школы по всему Китаю были закрыты, либо проводили уроки в режиме онлайн в пятницу, в день, который китайское правительство объявило днем траура по жертвам Нанкинского инцидента 1937 года.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241213 RS10/

https://russiajapansociety.ru/?p=65415#more-65415

Шеф Пентагона Ллойд Остин в Токио проводит встречи с представителями руководства Японии с целью подтвердить обязательства США по обеспечению региональной безопасности и важность для Вашингтона оборонного альянса с Токио, передает AP. https://www.interfax.ru/world/996942

Япония и Монголия заключили соглашение о передаче оборонного оборудования и технологий. Об этом в четверг проинформировал японский МИД. В рамках соглашения будут реализовываться определяемые сторонами совместно проекты, включая те, что способствуют миру и стабильности.

https://smotrim.ru/article/4263853

Кыргызстан на 50% сократил импорт товаров из Японии в январе-октябре 2024 года, следует из данных Нацстаткома. За десять месяцев из Японии ввезли товаров на \$104,3 млн.

https://www.tazabek.kg/news:2205476

На следующей неделе в Конго начнут поступать первые партии вакцины против оспы обезьян из Японии, откуда должно быть направлено в общей сложности три миллиона доз. Данную вакцину можно будет использовать для иммунизации детей.

https://remedium.ru/news/kongo-poluchit-yaponskuyu-vakts/

Верушка в Японии и обнаженная Настасья Кински с удавом: лучшие съемки Полли Меллен. https://www.buro247.ru/fashion/heroes/13-dec-2024-polly-allen-mellen-in-memoriam.html

Включение монгольских обычаев в список культурного наследия ЮНЕСКО – это действительно важное событие для Монголии. Признание монгольской культуры на международном уровне поможет сохранить уникальные традиции народа и даже повысить туристическую привлекательность страны, что в дальнейшем положительно скажется на её экономике и развитии местного ремесла. Поддерживает монгольские традиции и Японский фонд, который проводит различные мероприятия для помощи монгольскому народу. https://babr24.com/?IDE=268503

Хелена Пагано, правнучка вождя алеутского племени аттуанов Майка Ходикоффа с острова Атту, потребовала от Японии компенсации из-за его интернирования на остров Хоккайдо в 1943 году, где его заморили голодом.

https://caliber.az/post/u-yaponii-potrebovali-kompensaciyu-za-vtorzhenie-na-alyasku-n

'Мы внимательно следим за развитием событий в Сирии на фоне нестабильной ситуации на Ближнем Востоке. Надеемся, что насилие в Сирии прекратится как можно скорее, и все сирийцы смогут воспользоваться базовыми правами человека, получат свободу и процветание'

https://eadaily.com/ru/news/2024/12/09/yaponskie-vlasti-vnimatelno-sledyat-za-situaciey-vsirii-pravitelstvo

Киргизские чиновники будут учиться в Японии. Соответствующий закон подписал президент республики Садыр Жапаров

https://eadaily.com/ru/news/2024/12/09/kirgizskie-chinovniki-budut-uchitsya-v-yaponii

9 декабря в Сеуле состоялся южнокорейско-японский туристический бизнес-форум на тему 'Расширение туристического опыта через сотрудничество в сопутствующих отраслях'. Данное мероприятие было организовано министерством культуры, спорта и туризма РК в преддверии 60-летия нормализации отношений между Сеулом и Токио, которое будет отмечаться в следующем году.

https://world.kbs.co.kr/service/news_view.htm?lang=r&Seg_Code=79918

В ЯПОНИИ • 日本では...

Объединение `Нихон хиданкё', удостоенное Нобелевской премии мира текущего года, заявило о намерении призывать правительство Японии присоединиться к Договору о запрещении ядерного оружия.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241212 02/ https://russiajapansociety.ru/?p=65343#more-65343

От буддийского храма до диджитал-инсталляций: Репортаж из Токио. Корреспондент The Village побывал в Японии, чтобы рассказать, как в одной стране могут уживаться древние традиции и высокие технологии.

https://www.the-village-kz.com/village/city/specials-city/38495-ot-buddiyskogo-hrama-dodidzhital-installyatsiy-reportazh-iz-tokio

В городе Нанао в префектуре Исикава начали вывоз на судах оставшихся после землетрясения обломков. Это уже четвертый муниципалитет префектуры, который использует морской транспорт для вывоза обломков, оставшихся после землетрясения на полуострове Ното, произошедшего 1 января. Ранее это было сделано в городах Судзу, Ното и Анамидзу. Эти обломки будут отправлены в префектуру Ниигата, где их переработают в топливо для использования на электростанциях, работающих на биомассе.

https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241210_14/

В Японии 12 декабря на аукционах в Саппоро и в порту Симоносеки было продано примерно 1,4 тонны мяса финвалов, пишет MarketWatch.

https://www.interfax.ru/world/997528

Правда или ложь? / Япония - высокотехнологичная страна / Неправда Это высказывание потеряло свою актуальность и 'правдивость' в конце 1990-х и начале 2000-х годов. В настоящее время от технологичности остались 'вошеры' (1980 г.) и кассы самообслуживания (2017 г.). В остальном же Япония замерла в конце 90-х... https://t.me/tabigokoro/3477

НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ • 科学と技術

Японская компания ispace заключила соглашение с Magna Petra для добычи гелия-3 на Луне. https://overclockers.ru/blog/Global_Chronicles/show/196611/Yaponskaya-kompaniya-ispace-i-Magna-Petra-obedinyajutsya-dlya-dobychi-geliya-3-na-Lune

ABTO • 自動車

К концу года у дилеров появился в продаже целый ряд новых японских автомобилей. Самые интересные из них — в обзоре Autonews.ru.

https://www.autodaily.ru/news/675c232f9a7947336c79f2d1

Журнал 'За рулем' опубликовал данные о пробеге, после которого автомобили из разных стран теряют надежность. Американские автомобили способны проехать до 150-160 тыс. км, европейские и корейские выдерживают до 200-220 тыс. км. Лидерами остаются японские машины, которые сохраняют надежность даже при пробеге свыше 250 тыс. км. https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/zr-kitajskie-avto-vyhodyat-iz-stroya-posle-70-100-tvsyach-km/

APXUTEKTYPA И ДИЗАЙН ● 建築学とデザイン

Кэнго Кума. Проект павильона Португалии на выставке EXPO 2025 в Осака, Япония. https://www.youtube.com/watch?v=KD-OAPAgRrM

Сегодня расскажу один из ярких эпизодов в мировой истории строительства аэропортов. Картинка выше - аэропорт Нарита возле Токио. В 2022 году он входил в 10-ку самых загруженных по грузоперевозкам в мире, в стране - он второй по всем показателям. А вот процесс его создания - сериал про деньги, сопротивление, снова деньги и снова сопротивление. ...Нужен новый аэропорт. Решение о строительстве приняли в 1962 году. В 1966 остановились на Нарите - там были куски государственной земли (40% нужной территории) и вроде как не очень 'сильные' фермеры. Выкупать предстояло 670 га у 325 домохозяйств...

https://t.me/Vnu4ka Jjacobs/1558

РОДНЫЕ КРАЯ • ふるさと

Гора Фудзи. 富士山。 Mt. Fuji · 4K https://www.youtube.com/watch?v=Sf_wy8K0tio

Момидзи. 紅葉

https://www.youtube.com/watch?v=Yade_qxqPPq

Наступает время, когда тысячи деревьев покрываются нежными розовыми цветами, превращая города и парки в настоящие картины природы. В статье вы найдете ключевые даты цветения сакуры в 2025 году, лучшие места для наблюдения за естественным явлением. Узнайте, где и когда сакура раскроет свои волшебные лепестки, чтобы ваше путешествие стало незабываемым!

https://pogoda.mail.ru/news/64048944/

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА • 伝統文化

Дзюсо — это практика привлечения божественных сил и злых духов для наложения проклятия на человека, что может привести его к несчастью или даже смерти. Одним из примеров дзюсо является проклятие 'уси-но кокумайри', для наложения которого соломенное чучело с волосами жертвы протыкалось гвоздем. https://t.me/japansfu/5787

Техника крашения ткани методами резервации при помощи связывания, заматывания, складывания и зажимания разными способами, прошивания по контуру, оборачивания вокруг предметов - очень древняя. Сложно сказать, пришла она в Японию с материка или была освоена самостоятельно. Скорее всего, и то, и то. Сибори (絞り) — это не один способ крашения ткани, а множество. Все способы объединяет принцип сжатия и стягивания ткани. Сибору — это сжимать и стягивать. В общем, видов сибори много. Их часто комбинируют друг с другом или с другими способами крашения, например с росписью. https://t.me/kimono bakina/735

Удивительные японские мастера! Традиционный процесс изготовления медной лейки. https://www.youtube.com/watch?v=WlQwpmx49k8

COBPEMEHHAЯ КУЛЬТУРА ● 現代文化

'Манга глазами переводчика'. Встреча с Екатериной Рябовой. https://www.youtube.com/watch?v=81MIYGZ3GFA

Япония богата талантливыми модельерами, креативное мышление которых удивляет мировую фэшн-индустрию. Нестандартные подходы, оригинальные идеи, инновационные методы — это всё про них. В этой подборке мы познакомимся с выдающимися дизайнерами из Японии.

https://t.me/oriental_dialogues/2133

... А японский модный бренд Anrealage пошел еще дальше: на Парижской неделе моды весна/лето — 2025 компания представила одежду, в которой используются нити, изготовленные из выброшенных рыболовных сетей.

https://bigasia.ru/v-yaponii-pererabatyvayut-vybroshennye-rybolovnye-seti/

Группа HANDSIGN пишет свою музыку не только на японском, но и на 手話 (сюва), японском языке жестов. Большая часть их песен тем или иным образом связана с людьми с нарушением слуха, и историями про то, как они находят свое место в обществе. https://t.me/youngjapanologistspassion/86

ПОВСЕДНЕВНАЯ ЖИЗНЬ ● 日常生活

В Токио вводят 4-дневную рабочую неделю: как это спасет Японию от демографического кризиса?

https://www.vokrugsveta.ru/articles/v-tokio-vvodyat-4-dnevnuyu-rabochuyu-nedelyu-kak-eto-spaset-yaponiyu-ot-demograficheskogo-krizisa-id6125072/

Работники завода прощаются со старым механизмом, который проработал много лет. Перед тем как утилизировать его, бывший директор завода провел очищение, и все выразили благодарность технике за долгую и преданную службу. Очень по-японски. https://t.me/tsusimsky/6750

Японские пабы, известные как изакая, разоряются быстрее, чем во время эпидемии COVID-19, сообщает 9 декабря деловое агентство Kyodo News. Спад вызван тем, что потребители сокращают расходы на общение на фоне роста цен.

https://rossaprimavera.ru/news/bdc451ea

Повседневная жизнь в вопросах и ответах. Действия при встречах с медведями. https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/ru/news/20241121 RS01/

ЯПОНСКИЙ ЯЗЫК • 日本語

Осваивайте японский алфавит не по одному знаку, а рядами, сразу по пять знаков, это очень упростит и сократит процесс запоминания. https://t.me/nozomi_school/2764

В Японии есть язык цветов, немного отличающийся от более популярного западного. Называется он 'ханакотоба'. С его помощью можно без слов выразить искренние чувства и передать послание.

https://t.me/yohaku_kimono/2233

ЯПОНСКАЯ КУХНЯ • 日本料理

Сегодня готовлю по-настоящему зимнее японское блюдо... https://www.youtube.com/shorts/RABuMyTQbRE

PA3HOE • 等

Туалет, кстати, был 'умный': со встроенным биде, сиденьем с подогревом и музыкой, чтобы никто не слышал, какие ты там делаешь дела. (В городе туалеты, замечу, есть на каждом шагу, на каждой станции, во всех торговых центрах, все бесплатные. Часто такие же 'умные').

https://komkur.info/tourism/u-statui-khatiko-milyj-dedushka-pomogal-turistam-fotografirovatsya-kak-bobrujchane-proveli-otpusk-mechty-v-yaponii-ch-1

#############

Материалы данной рассылки размещаются на сайте 'Окно в Японию' (https://ru-jp.org) и на сайте Общества 'Россия-Япония' (https://russiajapansociety.ru/?cat=372)

Вы получили это письмо, потому что подписались на рассылку 'Окно в Японию'. Хотите отписаться - пожалуйста, пришлите в ответе на это письмо слово 'Отписываюсь'.

Последние вышедшие номера рассылки 'Окно в Японию' за 2024 год, подшивки рассылки за 2008-2023 гг. и другие наши материалы читайте на странице http://ru-jp.org